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.Cselekvési Terv -Esély itthon Kisteleken 

 

Az ifjúsági cselekvési terv céljai, indokoltsága 

Kistelek Városi Önkormányzat elsődleges feladata, hogy lakossága számára élhető, 

színvonalas települést teremtsen, ahol jó élni és dolgozni. Egy olyan kisvárost, mely alkalmas a 

nyugodt, biztonságos és modern családi életre, a szilárd alapokon nyugvó egzisztenciaépítésre, 

melyet a lakók otthonuknak és nem csak lakóhelyüknek tekintenek. A lakosság megtartásának egyik 

legfontosabb lépése az elvándorlással leginkább élő fiatal korosztály támogatása, segítése, 

identitástudatának erősítése. Az ifjúságról való felelősségteljes gondolkodás alapja, hogy velük, mint 

önálló társadalmi csoporttal foglalkozzunk. A fiatalsággal való foglalkozás hosszú távú befektetés, 

A jelen Cselekvési terv, illetve a már korábban elkészült Szakmai fejlesztési Koncepció célja a helyi 

fiatalokhelyzetének és elvárásainak feltérképezése, a felek közötti párbeszéd kezdeményezése, és a 

hatékony támogató és ösztönző rendszer felállítása. 

Az ifjúsági koncepció és cselekvési terv Kistelek Városi Önkormányzat tervezési dokumentuma, 

amely az aktuális jogszabályokra alapozva, meghatározza az ifjúságpolitika helyi céljait, prioritásait, 

az önkormányzat felelősségvállalásának területeit, azokat az alapelveket, amelyeket a szolgáltatások, 

tevékenységek fejlesztése során érvényesíteni kell. Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 

2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 15. pontja ellátandó helyi önkormányzati feladatok 

között nevezi meg az ifjúsági feladatokat is. Továbbá egy a fiatalokkal kialakított, rendszerezett 

elképzelés arra vonatkozóan, hogyan viszonyuljunk a városban élő ifjak élethelyzeteihez, miként 

határozzuk meg szerepüket és miként határozzák meg ők a saját szerepüket a város életében, 

közéletében.  

A fiatalok életterét adó tényezők - a család, az iskola, a települési környezet, intézmények, civil 

szervezetek, a munkahely, a baráti társaságok. Ehhez kapcsolódnak a fiatalok szükségletei, melynek 

a legfontosabb három pillére a család, a nemzet és a helyi társadalom, települési közösség. E 

területek segítése szükséges ahhoz, hogy a fiatalok jól érezzék magukat környezetükben, és 

bekapcsolódjanak az aktív társadalmi majd gazdasági életbe. 
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Az ifjúsági koncepció célja:  
A megfogalmazott intézkedések, javaslatok megvalósulásával  a kisteleki fiatalok 

érezzék, hogy párbeszédet tudnak folytatni a társadalom többi tagjával, az ifjúságpolitikát irányító 

önkormányzattal, a velük foglalkozó intézményrendszerrel, szakemberekkel, s gyakorolják ezt a 

párbeszédet, és hozzájáruljon ahhoz, hogy a kisteleki fiatalok érdekeiket ismerő, azok 

érvényesítéséért tenni tudó, aktív, cselekvő állampolgárokká váljanak, segítse a fiatalok önállóvá 

válását, társadalmi integrációját, a fiatalok közéletben történő részvételét, a kulturált szabadidő 

eltöltés feltételeinek, infrastrukturális hátterének javítását, egyáltalán az arravaló igény felkeltését.  

Fontos cél, hogy az ifjúságot érintő döntések során a korosztály megszólításra kerüljön. Célként 

lehet megfogalmazni a városhoz való kötődés, lokálpatriotizmus   elmélyítését, ezáltal, ha csak kis 

mértékben is, de csökkenteni az elvándorlást. Egy település sikeres ifjúságpolitikájához, a koncepció 

eredményességéhez elengedhetetlen cél a felnőtt társadalom szemléletformálása, érzékenyítése 

a korosztály irányában, figyelembe véve, hogy e tág korosztály különböző korcsoportjai eltérő 

sajátosságokkal bírnak, amikre eltérő módon kell reagálni. Az érzékenyítés viszont két irányú 

folyamat: nemcsak a fiatalok elfogadása, hanem az általuk való elfogadás, más korosztályok 

megértése is alapja az együttműködésnek.   

Az ifjúsági koncepció és cselekvési terv a település más koncepcióival, fejlesztési terveivel 

együttesen kezelve hozhatja meg a kívánt eredményeket. 

Az Esély Otthon felhívás célja 

 

Az Esély Otthon elnevezésű EFOP-1.2.11-16 kódszámú pályázati felhívás legfontosabb célkitűzése 

a kevésbé fejlett régiókban elő, illetve onnan elszármazott, továbbá ott letelepedni szándékozó 

vidéki fiatalok segítése, hogy élni tudjanak a helyi lehetőségekkel, helyben családot és egzisztenciát 

tudjanak alapítani. A pályázat keretében a 3.000 és 20.000 főlakosságszám közötti települések 

kaptak lehetőséget, hogy a helyi igényekre alapozva 

 

 

 

átfogó ifjúságsegítő programot valósítsanak meg. A célcsoport a településen élő, onnan 

elszármazott 16-35 éves korosztály. A projekt sajátossága, hogy teret enged a megvalósításban a 

helyi szereplőknek, akik közelről, mindennap találkoznak a problémákkal. Lehetőséget ad a helyben 

sikerrel alkalmazott módszerek és eszközök alkalmazására, bővítésére, más településeken bevált 

gyakorlatok kipróbálására. Az Esély Otthon elnevezésű felhíváson sikeresen szereplő települések a 

támogatási kérelem mellékleteként benyújtott Szakmai Fejlesztési Koncepcióra épülő Cselekvési 
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Tervben határozhatják meg a projekt részletes elemeit. A cél egy: a fiatalok 

letelepedésének segítésén és az identitástudat erősítésén keresztül megmenteni 

a vidéket az elvándorlástól és az elöregedéstől. 

 

Az Esély Itthon Kisteleken program célja 

 

Kistelek Városi Önkormányzat azzal a szándékkal pályázott a Felhíváson, hogy egy komplex 

ifjúságsegítő programot tud megvalósítani. 

A pályázat alapvető célja, hogy a helyi környezet reális alternatívaként jelenjen meg a fiatalok 

életpálya tervezésében, ezáltal csökkenjen a Kisteleken és a térségben a minőségi elvándorlás, amely 

hosszabb távon negatív irányba befolyásolja a térség társadalmi gazdasági folyamatait.  

A projekt időtartama: 40 hónap. Kezdés: 2018.03.12. Befejezés: 2021.07.31. 

Céljaink: 

• a fiatalok közösségi szerepvállalásának növelése, hogy felelős és cselekvő állampolgárokká 

váljanak; 

• párbeszéd kezdeményezése a fiatalok és az intézmények, döntéshozók, szakemberek 

között, közösen gondolkodás kialakítása  

• közösség építése fiatalok között és a fiatalok és más csoportok között 

• hatékony és közvetlen támogatás a családalapításhoz, munkavállaláshoz, lakhatáshoz, 

szórakozáshoz 

A projekt keretében 5 programelemet kívánunk megvalósítani: 

• Lakhatási-támogatás nyújtása 

• Életpálya-tervezést segítő helyi szolgáltatások  

• Helyi lehetőségeket, értékeket, adottságokat feltáró, erre épülő gazdasági 

együttműködéseket generáló tervezett tevékenységek 

• Ismeretátadás/ösztönző nyújtása 

• Fiatalok helyben maradását támogató jó gyakorlatok folytatása 

A fiatalok élethelyzetét befolyásoló tényezők, a helyi erőforrások és a helyi fiatalok igényei 

 

Demográfia 

Kistelek város állandó és lakónépesség számának változását részletesen vizsgálva elmondható, hogy 

2000 óta a népességszám csökkenése tartós. A lakó- és állandó népességszám közötti különbség 

azonban csökkent a városban. A város területe 69,19 km2, népsűrűsége a 2011. évi népszámlálási 
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adatok alapján 106 fő/km2. A természetes fogyás és az elvándorlás miatt az utóbbi 20-

25 évben több mint 1000 állandó lakost veszített el a város. Az elvándorlás legnagyobb 

súlyú indítéka a munkavállalás területe, amely folyamat egyre erősebbé válik, és minden településen 

érzékelhető. Az elvándorlás egyik aggasztó sajátossága, hogy sok esetben a diplomával vagy 

szakmával rendelkező fiatalok hagyják el a településeket – és egyre többen hosszú távra szólóan. 

Várható, hogy 7000 fő körül sikerül megállítani a népesség fogyását és folyamatos erőfeszítésekkel 

szinten tartani. Elgondolkodtató azonban, hogy a magasabb státuszú, képzett lakosság 

elvándorlását az alacsony státuszú lakosság megtelepedése ellensúlyozza. 

Jellemző, a hátrányos helyzetű rétegek tanyára való kiköltözése. Ez az elszegényedés jele is, mert az 

alacsony ingatlanárak és a gazdálkodás lehetősége vonzza a szegényebb rétegeket.  

A mezőgazdaságban az átlagnál alacsonyabb jövedelmek jellemzőek, amelyet tovább nehezít az 

értékesítés nehézsége és az abból következő bizonytalanság. 

 

Kistelek város népességszámának alakulása 2000 és 2014 között (fő) 

  

 
Állandó népességből 18-59 évesek száma (fő) 
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A város munkaképes korú lakosságát, ha lassuló ütemben is, de fogyás jellemzi, ami a város 

fejlődése szempontjából mindenképpen kedvezőtlen folyamat. Fontos feladattá válik olyan 

programok kialakítása, amelyekkel az említett korosztály településen maradását lehet támogatni. 

Szükséges olyan lehetőségek teremtése, amely segíti a fiatalok Kisteleken történő elhelyezkedését, 

olyan szociális környezet kialakítása, amellyel biztosítani lehet számukra egy megfelelő 

életszínvonalat.  

 
Élveszületések száma 
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Pozitív fejlemény, hogy a születések száma növekedésnek indult a településen. 
 

Kistelek Város korösszetétele 2011 

 

 

Az állandó népesség száma 7229 fő. A lakosság életkor szerinti bontásából kiderül, hogy mind 

férfiak, mind nők tekintetében a 18-59 éves korosztály teszi ki a település állandó népességének a 

legnagyobb részét. 

 

Állandó népesség száma  
3 846 3 383 7 229 

0-2 évesek     196 

0-14 éves  458 454 912 

15-17 éves 107 118 225 

18-59 éves  1 974 2 037 4 011 

60-64 éves  280 256 536 

65 év feletti  1 027 518 1 545 
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Összességében elmondható, hogy Kistelek számos olyan jelet mutat a demográfiai adatok szerint, 

amely a későbbiekben komoly kihívások elé állítja a város 

Oktatás 

                        Kistelek képzettségi adatok 2001/2011 

 

Kistelek településen jelenleg bölcsöde,2 óvoda, 1 általános iskola és 1egyházi fenntartású 

gimnázium és szakközépiskola található. Az alapfokú művészetoktatás és a közoktatási 

szakszolgáltatások is elérhetőek. 

Kisteleken az alábbi gondozási, valamint az alap- és középfokú nevelési-oktatási intézmények 

működnek: 

Kisteleki Óvoda, Bölcsőde és Mini Bölcsőde, melynek részei :Szivárvány és Hétszínvirág Óvoda, 

bölcsőde, minibölcsöde 

Kisteleki Általános Iskola és Kollégium 

Árpád Fejedelem Katolikus Gimnázium és Szakgimnázium 

Kollázs Kisteleki Alapfokú Művészeti Iskola, zeneművészeti, képző-és iparművészeti, szín-és 

bábművészeti és néptánc oktatással foglalkozik 

Pro-Art Alapfokú Művészeti Iskola, társastánc oktatással foglalkozik. 

Korcsoport  
Fő 

Az állandó 

népességből a 

megfelelő 

korcsoportú nők 

és férfiak aránya 

(%) 

Nők Férfiak Összesen Nők Férfiak 

Állandó népesség száma  3 846 3 383 7 229 53,20% 46,80% 

0-2 évesek     196 % 

0-14 éves  458 454 912 6,34% 6,28% 

15-17 éves 107 118 225 1,48% 1,63% 

18-59 éves  1 974 2 037 4 011 27,31% 28,18% 

60-64 éves  280 256 536 3,87% 3,54% 

65 év feletti  1 027 518 1 545 14,21% 7,17% 
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Egészségügy és testkultúra,  

Az ifjúság egészségügyi gondozás speciális feladatainak ellátása megoldott. A településen 3 védőnő 

dolgozik, ebből egy iskolavédőnő, a helyi általános és középiskolás diákokkal foglalkozik. Az 

iskolavédőnő a tanulóifjúság egészséges testi és szellemi fejlődését hivatottak figyelemmel kísérni 

az általános iskola első osztályától a középiskola befejezéséig. Kiemelkedő feladatuk a 

pályaalkalmassági vizsgálatokban történő segédkezés, valamint az egészséges életmódra nevelés, 

egészségnevelés 

2 gyerekorvosi szolgálat, 4 felnőtt háziorvosi szolgálat és fogorvosi szolgálat elérhető a településen. 

Emellett 2 gyermekorvos lát el magánpraxist a városban. 

A kisteleki Egészségügyi Központ járóbeteg ellátása sok szakterületre kiterjed: belgyógyászat, 

bőrgyógyászat, fül-orr gégészet, szemészet, tüdőgondozó, ortopédia, fizikoterápia, 

gasztroenterológia, nőgyógyászat, endokrinológia, reumatológia. 

Nappali kórház, egynapos sebészet is működik a településen. 

Az orvosi ügyelettel 24 órán át elérhető orvosi ellátás. Mentőállomás is van a településen. 

Az Egészségfejlesztési Iroda a prevencióra helyezi a hangsúlyt. Folyamatosan ingyenes 

sportprogramokkal, életmódprogramokkal, lelki nevelési programokkal, szűrésekkel segítik a 

lakosságot, kiemelt figyelmet fordítva a fiatalokra. 

Sportcsarnokunkban folyamatos a tömegsport lehetőség, kézilabda edzések zajlanak. A város 

rendelkezik fürdővel, melynek uszoda részét az óvodások és iskolások testnevelés óra keretében is 

használják. Műfüves focipálya található a füves futballpálya mellett, az Ifjúság téri óvodában, 

valamint a gimnáziumban. 

Sportegyesületekben sok fiatal sportol. Népszerűek a küzdősportok, mely 3 egyesületben is 

gyakorolható, kézilabda, futball, melyek több korosztály számára is elérhetőek. A bicikliseknek 

kerékpárutak épültek, BMX krossz-és görpályán gyakorolhatnak az extrém kerékpárosok. A 

Hétkerék görkorcsolya Egyesület népszerű a fiatalok körében. Sokan versenyszerűen is 

görkorcsolyáznak, szép sikereket elérve. 

Társastánc oktatás versenyszinten zajlik a Pro Art Tánciskola jóvoltából. 

A futás is népszerű a településen, itt önszerveződő csoportok a jellemzőek. 

Edzőterem is működik a településen, akár önálló kondicionáló edzéseken, akár csoportos, vezetett 

edzéseken is részt vehetnek a fiatalok-spinning, TRX, trambulinos edzés, fitnesz-edzés, aerobik, 

zumba stb. 

A város önkormányzata a támogatja a sporttevékenységet, együttműködik a helyi 
sportszervezetekkel és intézményekkel, javítja a szabadidősport helyi feltételeit és óvodai, iskolai 
testnevelés és diáksport személyi és tárgyi feltételeit, utánpótlás-nevelést támogatja, működteti és 
fejleszti a városi sportépületeket, továbbá támogatja a hátrányos helyzetűek sportját, sportolási 
feltételeit, valamint a tulajdonában álló sportlétesítményt működteti. 
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Ifjúságvédelem 

 

Család- és Gyermekjóléti Szolgálat kiemelt feladata a veszélyeztetettséget észlelő és jelző rendszer 

működtetése, melyet a prevenciós munka első számú eszközének tekintünk. az egészségfejlesztési, 

sport-, szabadidős és szünidős programokhoz való hozzáférés biztosított, mind sportlétesítmények, 

mind sportolási lehetőségek tekintetében. Nyaranta táborokat szervez a település több szervezete 

is, és Erzsébet táborok is megrendezésre kerülnek. Ezeket a táborokat nagyrészt ingyenesen vehetik 

igénybe a rászoruló gyerekek. A gyermekesély program sokféle tábort, kirándulást, szabadidős 

programot biztosít a hátrányos helyzetű gyerekeknek. 

A gyermekétkeztetés (intézményi, hétvégi, szünidei) biztosítanak az iskolák. Településünkön 

kedvezményes díjú és ingyenes étkezésre is lehet jogosultságot kapni 

A város lépéseket tesz a szociális hátrányaiból eredő egyenlőtlenségek csökkentésére, a gyermek és 

ifjúsági korosztályban. Az ilyen családokban nevelkedő gyermekek esetében a védőnő, háziorvos, 

családgondozó, óvónő, tanítónő – mint az elsődleges jelzőrendszer tagjai- támogatják és segítik a 

családok életvezetését, testi-lelki egészségük védelmét, egészséges életre történő nevelést, 

prevenciós szolgáltatások igénybevételét, szabadidejük hasznos eltöltését, esetleges 

szenvedélybetegségek megelőzését 

Közművelődés 

Az önkormányzat a helyi közművelődési feladatok ellátásáról szóló 12/2015. (VI.30) rendelete 

szerint jár el a közművelődéssel kapcsolatos feladatokkal. A közművelődési feladatokat a Kárpátia 

Kincsesház Kistelek Nonprofit Kft látja el. A Klebelsberg Művelődési Ház helyet biztosít a városi 

programoknak, ahol pszichológiai előadások, színházi előadások, népzenei találkozók, néptánc-

bemutatók, táncház és egyéb rendezvények is megvalósulnak. A Szent István tér biztosít helyet a 

szabadtéri koncerteknek, gyereknapi rendezvényeknek, fesztiváloknak. A Sportcsarnokban a 

sportesemények mellett gasztronómiai fesztiválok valósulnak meg évente 2-3 alkalommal 

Az Ifjúsági Ház a helyi fiatalok eseményinek biztosít helyszínt, koncertek, zenés rendezvények, 

klubfoglalkozások számára. 

A Könyvtár a könyvek mellett programokat, helyismereti rendezvényeket is megvalósít. 

A kisteleki helytörténeti múzeum hagyományőrző rendezvényeket biztosít és nyaranta a város öreg 

tölgyfája alatt táborokkal várja a fiatalokat, gyerekeket és felnőtteket. 

Testvérvárosi kapcsolataink a fiatalok számára is lehetőséget adnak bekapcsolódni a nemzetközi 

életbe. Városok hálózata pályázatban résztvevők vagyunk olasz, észt, román, görög, spanyol, 

portugál résztvevők mellett. Lengyelországi testvérvárosunk Poreba, Olaszországban Gerace. 
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Foglalkoztatás  

3.2.2. számú táblázat - Regisztrált munkanélküliek/nyilvántartott álláskeresők száma 

korcsoportok szerint 

 

Regisztrált 

munkanélküliek/ 

nyilvántartott álláskeresők 

száma összesen 

Fő 

összesen 

2013 2014 2015 2016 2017 

460,75 377,75 312,75 241 164,25 

20 év alatti  
Fő 8,5 5,25 7,75 6,5 1,75 

% 1,8% 1,4% 2,5% 2,7% 1,1% 

20-24 év  
Fő 66,5 43,25 31 30,5 16,5 

% 14,4% 11,4% 9,9% 12,7% 10,0% 

25-29 év  
Fő 46,75 56 36 26,75 13,75 

% 10,1% 14,8% 11,5% 11,1% 8,4% 

30-34 év  
Fő 34,5 35,25 24,25 19,25 14,75 

% 7,5% 9,3% 7,8% 8,0% 9,0% 

35-39 év  
Fő 54,25 48,5 36,25 23,5 16 

% 11,8% 12,8% 11,6% 9,8% 9,7% 

40-44 év  
Fő 60 46 39 30,75 18,5 

% 13,0% 12,2% 12,5% 12,8% 11,3% 

45-49 év  
Fő 51 37 41 26,5 18,5 

% 11,1% 9,8% 13,1% 11,0% 11,3% 

50-54 év  
Fő 63,75 36,75 26,75 19,75 13,25 

% 13,8% 9,7% 8,6% 8,2% 8,1% 

55-59 év  
Fő 60,75 51 46,25 27,5 19,25 

% 13,2% 13,5% 14,8% 11,4% 11,7% 

59 év feletti  
Fő 14,75 18,75 24,5 30 32 

% 3,2% 5,0% 7,8% 12,4% 19,5% 

                       Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal  
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A munkanélküliség a fiatal korosztályok körében is jellemző. A településen Munkaügyi Központ 

működik. Képzések, oktatások szervezésével, Ifjúsági Garancia porgrammal igyekeznek segíteni a 

fiatalok elhelyezkedésében. A képzettek közt több a munkanélküliek száma. Hiányszakmákban a 

településen munkaerőhiány tapasztalható. Sajnos a rendelkezésre álló humán kapacitás és a 

felmerülő igények nem találkoznak. Átképzésekre, hiányszakmai képzésekre van szükség. 

Nyilvántartott álláskeresők alakulása iskolai végzettségük függvényében 2000-2013 között 

 

 

 

Fiatalok körében jelentős a Budapest- centrikusság. A képzett fiatalok Budapestre, illetve külföldre 
vándorolnak, és sok esetben nemcsak ideiglenes jelleggel.  
Nagyon kevés az olyan munkahely, amely a frissen végzett diplomások számára kihívást és 
versenyképes fizetést nyújtana. Ennek ellenpólusaként látható a másik folyamat: a mezőgazdaság  
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területén (valamint az ipar és szolgáltatóipari vállalkozások területén), mivel folyamatos 
munkaerőhiánnyal küzdenek. Emiatt nagy számban érkeznek külföldi munkavállalók Romániából. 
A több évtizede jelenlévő tendencia súlya, mértéke tovább nőtt. Az ideérkezők komoly terhet rónak 
a szociális ellátórendszer, a közoktatás és egyéb intézményekre.  
 

Szociális ellátás   

• A település rendelkezik önkormányzati bérlakás programmal. Kisteleken 88 bérlakás és 89 
szociális bérlakás van. A lakások bérbeadásáról a testület határoz. 

• Kistelek Város Önkormányzata Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati 
Ösztöndíjpályázatot működtet a kisteleki, felsőoktatásban tanuló nappali tagozatos 
hallgatók számára.  

• Szociális alapszolgáltatások: falugondnoki és tanyagondnoki szolgáltatás, étkeztetés, házi 
segítségnyújtás, családsegítés, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, közösségi ellátások, 
támogató szolgáltatás, utcai szociális munka, nappali ellátás. 

• Családsegítő szolgálat működik, gyerekjóléti szolgálattal együtt. 

• Család- és gyermekjóléti szolgálat – összehangolva a gyermekeket ellátó egészségügyi és 
nevelés-oktatási intézményekkel, illetve szolgálatokkal- szervezési, szolgáltatási és 
gondozási feladatokat lát el.  
 

Aktív ifjúsági részvétel és érdekérvényesítés, ifjúságsegítés, ifjúsági szolgáltatások,  

 

Ifjúsági Ház 

A városban működik Ifjúsági Ház, melynek feladata a fiatalok fogadása, egy helyszín biztosítása 
számukra, ahol együtt lehetnek, biliárdozhatnak, csocsózhatnak, beszélgethetnek. Az Esély Otthon 
projekt keretében az ifiház működését újraindítottuk és további hasznos szolgáltatásokkal 
kibővítjük, például ingyenesen használható internetkuckó, ahol a fiatalok mind a tanuláshoz, mind 
a szórakozáshoz elérhetik a netet, használhatják a számítógépeket, nyomtathatnak, szkennelhetnek. 
Továbbá közösségi tér, találkozási pont funkciót is szeretnénk az épülethez kapcsolni, ahol 
kézműves foglalkozásokkal, sakk-körrel, társasjáték partikkal, közös főzésekkel, főzőklubbal várjuk 
a fiatalokat. 

A fiatalok érdekérvényesítésének fejlesztésére találkozókat szervezünk a fiatalok és döntéshozók 

között. Továbbá work-café, kerekasztal beszélgetések, személyes egyeztetések keretében felmérjük 

igényeiket. 

 Szabadidős, hasznos időtöltési lehetőségek 

Ifjúsági Centrum 

A sportcsarnok emeletén működő centrumban a PRO ART Táncstúdió fiatal táncosai gyakorolnak, 
tanulnak, készülnek versenyekre. 
A centrumban található egy 385 m2ˇ-es táncterem, egy ifjúsági klubhelyiség és egy ifjúsági TV 
stúdió, ahol a helyi fiatalok kipróbálhatják , milyen a médiában dolgozni. 
 

 

 



              EFOP-1.2.11-16-2017-00004    Esély itthon Kisteleken 

 

 

 

BMX pálya,Skate-park 

5 éve működik a településen, a helyi fiatalok kezdeményezésére indult a beruházás. A parkban egy 

Orange Ramp görpálya, játszótér és egy bmx krosszpálya található. Előszeretettel használják a 

rolleres, görkorcsolyás, gördeszkás és bringás fiatalok .A pályán kialakult 50-80 fős közösség, akik 

összetartanak, segítik egymást. Bemutatók, háziversenyek színesítik a pálya életét .Országos DRZ 

találkozó és Land Rover találkozó helyszíne évente a pálya. 

Igény merült fel a pálya bővítésére. 

 

Táborok 

A városban nyaranta napközis és bentlakásos táborok működnek. Ez egyrészt a fiatal szülők 

számára hasznos, mert kedvező áron tudnak elfoglaltságot biztosítani gyerekeiknek, akik hasznos 

és érdekes programokon vehetnek részt. Másrészt a táborok egy része felnőtteknek is szól, így 

számukra is érdekes és hasznos lehetőség. Úszótábor, sporttábor, focitábor, festőtábor mellett 

kerékpáros, görkoris tábor kerül évente megszervezésre. 

 

Civil Szabadidős Ház és Szabadidős Park 

Kistelek Vásártere mellett kialakított szabadtéri fitneszpark és játszótér vonzó a fiatalok számára.  

A területen a kisgyerekes anyukák, fiatalok szívesen edzenek. Futókör is működik a területen. 

A Civil Szabadidős Ház öltözővel, tusolóval felszerelt épület, melyet ingyenesen használhatnak. 

Az épület közösségi rendezvényekre ingyenes kibérelhető, több civil szervezet, csoport veszi évente 

igénybe rendezvényeik lebonyolítására. 

 

Ifjúsági Közösségi Felületek 

A fiatalokhoz a közösségi médián tudunk legkönnyebben elérni,  így facebook oldalt működtetünk 

Ifjúsági Ház Kistelek és Kistelek Gyerekszemmel névvel. Továbbá kialakítottunk egy Kisteleki 

Fiatalok FB csoportot, így tudunk gyorsan, eredményesen kommunikálni a fiatalokkal és ők is 

egymással 

 

Szórakozóhelyek 

A településen több kulturált szórakozóhely működik: OnyxPub és Pizzéria, Clubeszpresszo, 
Centrál Kávézó. Mindhárom hely népszerű a fiatalok körében. Esténként ezeken a helyeken ülnek 
össze beszélgetni. Két helyen tudnak biliárdozni. Egyik szórakozóhelyen havonta van house disco,a 
másikon 2-3 havonta zenés est. 
Ezek a lehetőségek nem elégítik ki a helyi fiatalokat, szeretnének több zenés estet, változatosabb 
zenékkel. Igény van egy filmklubra, mert a településen nincs mozi. 
 

Sportcsarnok 

A városi sportcsarnok szolgáltatásai bárki számára elérhetők. Foci, kézilabda, tollaslabda, 
kosárlabda, teniszedzéseken vehetnek részt az érdeklődők. Emeltet a csarnok sok versenynek, 
vetélkedőnek helyszínt biztosít: teremfoci bajnokság, táncverseny, lábtoll bajnokság,  kézilabda 
mérkőzések. Akár szurkolóként, akár sportolóként közösségi élményt nyújt a csarnok. Az emeleten 
található edzőteremben karatésok, birkózók edzenek, fitneszedzésen vehetnek részt. 
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Uszoda 

A város uszodája termálvizes medencét, élménymedencét, kis tanmedencét és úszómedencét 
tartalmaz. Így lazításra, úszásra, úszásoktatásra használható. Az általános iskola és gimnázium 
tanulói ingyenes úszásoktatás keretében járnak úszni. 
Szauna és masszírozás is igénybe vehető. 
 

Futballpálya 

A város rendelkezik egy nagyméretű füves focipályával, mellette kispályával, mely edzésekre 
használható. Továbbá 3 műfüves futballpálya van a településen, különböző méretben. A 
gimnázium mellett is kialakításra került egy, melyet a diákok előszeretettel használnak. 
 

Cukrászdák 

Településünkön két cukrászda működik. 
 
Könyvtár, Művelődési Ház szolgáltatásai, porgramjai 
 
Városi rendezvények: Disznótoros Sokadalom, Március 15-ei megemlékezés, Húsvéti Vigalom, Nyári 
Fesztivál, Városi búcsú és újkenyér ünnep, 56-os megemlékezés,Gasztronómiai fesztivál, Városi 
advent, Városi Karácsony 
 
Ifjúsághoz köthető civil szervezetek  

Ifjúsági szervezetként az IKER működik Kisteleken ,de az ő működésük sem túl aktív. 

Sportszervezetekben viszont sok helyi fiatal érdekelt. 

 

Cselekvési terv összeállítása 

 

A cselekvési terv célcsoportját a 16-35 éves korosztályt többféle módon megkerestük. 

A primer információgyűjtésnél az elsődleges célcsoportra fókuszáltunk. Azonban a projektbe 

együttműködő partnerként bevonásra kerültek olyan helyi, a városért és a közösségért 

tevékenykedő véleményformálók is, akiket a közösségfejlesztés módszertanából is ismert személyes 

interjú keretében kérdeztük meg a szervezetük tagjainak igényeiről.  

Alap adatokat a KSH és TEIR adatbázisok felhasználásával nyertünk. 

A primer igényfelmérést online kérdőívezés módszerével végeztük el, közösségi oldalakon és e-

mailen juttatuk el a kérdőívet az érintetteknek. Továbbá work-café módszerrel mértük fel az 

igényeket, amelyeket később kerekasztal megbeszélésen több, mint 50 fiatal és döntéshozó 

bevonásával pontosítottunk Személyes megbeszéléseken további igények kerülnek felszínre, 

amelyeket lehetőségeinkhez mérten igyekszünk folyamatosan bevonni a programjainkba 

Annak tekintetében, hogy szeretnek-e a településen élni, a válaszadók 79 százaléka igennel felelt. 

Az igennel felelők esetében az alábbi kategóriák közül lehetett választani, hogy mi miatt marad a 

megkérdezett elsősorban a településen. 
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Adatok-főben 

A válaszadók elsősorban a családi kötődés miatt szeretnek a településen tartózkodni. Továbbá, a 
megadott válaszok közül többségében úgy gondolják, hogy a település csendes, rendezett. Emellett 
még a baráti kört említették, ami miatt a megkérdezettek szeretnek a településen tartózkodni. Egyéb 
kategóriaként a munkahelyet, iskolába járást említették meg. 
 
Arra a kérdésre, hogy milyen lehetőségek vannak a fiatal korosztály számára a szabadidő eltöltésére, 
nagyon sokféle válasz került megadásra. A többség véleménye szerint elég kevés lehetőség van a 
kikapcsolódásra és a szórakozásra. Ugyanakkor településen élő fiatalok többféle lehetőséget is 
megjelöltek, ahogyan szabadidőjüket eltölthetik. Többségében különböző sportokat említettek a 
válaszadók. Említésre került az úszás, a fürdőzés, a grappling, az egészségfejlesztési iroda által 
biztosított lehetőségek, a bowling, a BMX, cross pálya, görkorcsolya, a kézilabda. Nagyon sok 
kérdőívben előfordult szórakozási lehetőségként a településen megtalálható helyek (Onyx Pub, 
Club Expresszó, Centrál kávézó), mint szórakozási hely. Valamint említésre került a helyi könyvtár 
és cukrászda, kávézók is. Mindez mutatja, hogy Kistelek tudja biztosítani azokat a lehetőségeket, 
amelyek által a fiatalok hasznosan tölthetik szabadidőjüket. 
 
A kérdőívben megvizsgálásra került, hogy a fiatalok hová járnak szívesen szórakozni. Ennél a 
kérdésnél is többféle választ adtak a megkérdeztettek. Leggyakrabban a válaszok között a 
településen megtalálható szórakozóhelyek szerepeltek. Továbbá gyakran szerepelt a válaszok 
között, hogy a válaszadó szórakozási lehetőségként a barátokkal való időtöltést jelölte meg. 
Előfordult, hogy a megkérdezett más települést, elsősorban Szegedet, és az ottani 
szórakozóhelyeket jelölte meg. Érdekes és elgondolkodtató, hogy volt olyan válaszadó, aki azt a 
települést jelölte meg szórakozási helyként, ahová tanulni jár. 

 
A kedvenc időtöltés kérdésében a legtöbben sportolással töltenék szabadidőjüket. Említették a 
futást, konditermet, jógát, bowlingot, futballt, úszást, zumbát. Többen említették az olvasást, a 
zenélést, bulizást, a mozit, filmnézést, a sétálást, kerékpározást, kertészkedést, a családdal való 
időtöltést, a motorozást, táncolást. Többségében olyan tevékenységek, elfoglaltságok, hobbik 
kerültek megemlítésre, amelyek helyben, a településen is megvalósíthatóak anélkül, hogy más 
városba kellene utazni érte. 
 

92
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Felmerült kérdésként, hogy milyen programokon, szakkörökön, tanfolyamokon, képzéseken, 
rendezvényeken venne részt szívesen a településen. Erre a kérdésre többen a koncerteket 
említették. Említésre kerültek a nyelvi tanfolyamok, sportrendezvények, ismeretterjesztő, 
egészséges életmóddal, vállalkozásfejlesztéssel kapcsolatos előadások, önismereti-önfejlesztő 
tanfolyamok, vitaestek szervezése, egészségfejlesztéssel kapcsolatos programok, színházi előadások 
megtekintése, szabadtéri programok szervezése.  
A válaszok közül szerepeltek a gyermekprogramok, kicsi gyerekeknek szóló programok, 
gyermekneveléssel kapcsolatos előadások.  
A megkérdezettek többsége igennel válaszolt annak kérdésében, hogy szívesen megismerné-e a 
fiatalok számára rendelkezésre álló hazai és uniós pályázati programokat. Az igen válasz esetén a 
gazdasági-pénzügyi, vállalkozásfejlesztési területet, agrár ágazat és turizmus területét, 
lakásszerzéssel, lakásprogramokkal, lakásvásárlással kapcsolatos lehetőségeket, valamint a 
gyakorlati képzések, nyelvképzés, továbbképzés, egészség, sport, csereprogramok, mezőgazdaság, 
informatika területét, nevezték meg. 
 
Életpálya tervezés kapcsán a továbbképzési lehetőségeket, a nyelvi képzéseket, a mezőgazdaság, 
lakáshoz jutás lehetőségeit jelölték meg. Különösen sokszor kerültek megemlítésre a vállalkozói 
ismeretek, a nyolcadik osztályos tanulók felkészítése a különböző szakmai irányzatokra. Emellett 
említésre került a sport, iskola, oktatás, az interjúra való felkészítése, önéletrajzírás.  
Annak vonatkozásában, hogy honnan értesülnek a településen megvalósuló eseményekről, 
összességében sokféle kommunikációs csatornalehetőséget neveztek meg a válaszadók. A 
településen megvalósuló eseményekről információforrásként a megkérdezettek elsősorban az 
internetet, facebook-ot, a kistelekjaras.hu oldalt, a Kisteleki Krónikát jegyezték meg. Említésre 
került a város honlapja, a közösségi oldalak, a szórólapok, plakátok, a személyes kapcsolatok, az 
újság és a kisteleki TV. A célcsoport, a megkérdezettek köre jól ismeri azokat az értesülésesi 
csatornákat, amelyeken keresztül értesüléseket tud szerezni a város történéseivel, eseményeivel, az 
éppen időszerű rendezvényeivel kapcsolatosan. Hatékonynak tartják a kistelekjaras.hu oldalt, 
megfelelő tájékoztatást biztosít az emberek számára. Ugyanakkor a megkérdezettek szerint az 
interneten való tájékoztatás jut el leghamarabb az emberekhez. 

 
Egyéb fontos információként az alábbiakat jegyezték meg: erősíteni a fiatalok közösséghez 
tartozását, f fiatalok bevonása, támogatása, családok számára szabadtéri hely kialakítása, valamint a 
lakásteremtés fontosságát említették. 
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Összességében elmondható, hogy a megkérdezettek többsége szeret a településen 
tartózkodni, ismerik a város hagyományait. Sok lehetőséget találnak a szabadidő 

eltöltésére. Ugyanakkor a megkérdezettek szerint vannak feltételek, amelyek hiányoznak ahhoz, 
hogy a fiatal korosztály helyben akarjon maradni. A lakásteremtés megvalósítása, a fiatalok lakáshoz 
juttatása sokat jelentene annak tekintetében, hogy a fiatal korosztály helyben, a településen 
maradhasson. Ehhez szükséges lenne az helyi önkormányzat támogatása, segítségnyújtása.  
 

Az első közösségi felmérés 2017 áprilisába történt, a hol igényként felmerültek a takarékos 

fenntartású bérlakások, ösztöndíj program, képzési támogatások, képzési lehetőségek, kosárpálya, 

horgászparadicsom kialakítása, több szórakozási lehetőség, több ifjúsági program, koncert. 

Ingyenes WIFI elérhetőség, több szolgáltatás, népi hagyományok őrzése, ápolása, ingyenes 

nyelvtanfolyamok. 

Munkahelyek számának emelkedése, mentorprogram, helyi kistermelők támogatása, vállalkozási 

lehetőség támogatása. 

Működő és használható ifjúsági ház, ami a fiatalok találkozóhelye lehetne. 

A kerekasztal beszélgetés során, mely 2018 áprilisában történt, a fiatalokkal részleteztük a fenti 

igények konkrét tartalmát, felmerültek új igények és lehetőségek. Szépségklub, beszélgetések az 

egészséges életmódról, környezetvédelem, környezettudatosság a gyakorlatban, főzési 

alapismeretek, szabadtéri koncertek, közös túrák, strandolás, görkorcsolyapálya, futópálya építése 

is. 

Települési SWOT analízis fiatalok tekintetében 

 Erősségek  
 

A település jó elhelyezkedése, Szegedhez közeli, 
mégis csendes, nyugodt környezet  
Járásközpont vagyunk, hivatalos ügyek nagyrésze 
elintézhető helyben 
Meglévő jó minőségű alapszolgáltatások  
Ragaszkodás a településhez  
Erős családi és baráti kötődések  
Erős fejlesztési irányok, projektek  
Megközelíthetőek vagyunk busszal, vonattal, 
autópályán 
Jó tömegközlekedés 
Hagyományok ismerete, tisztelete 
Kezdeményezőkészség a fiatalok egy részében 
Otthonteremtési és egyéb támogatási formák 
kihasználása 
Van ifjúsági házunk 

Gyengeségek  
 

Kevés munkahely  
Magas elvándorlás  
Érdekvédelmi szervezet hiánya  
Infrastrukturális hiányosságok (forrásfüggőség)  
Kevés anyagi erőforrás  
Kevés a hasznos szabadidő eltöltésére alkalmas kulturális 
vagy szórakozó hely, lehetőség 
Nincs jól működő városi ifjúsági szervezet  
Hiányoznak az ingyenes, mindenki által elérhető 
sportolási lehetőségek (nyitott futópálya és 
görkoripálya,korcsolyapálya)  
Nincs szakmai képzés a településen 
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Lehetőségek  
 

Partnerkapcsolatok kiépítése – megerősítése 
külföldön (testvérvárosok) és belföldön  
Pályázatok folyamatos kihasználása  
Az ifjúsági munka hangsúlyossá tétele  
Szakmai és pénzbeli támogatás  
A fiatalok gazdasági potenciáljára épülő gazdasági 
fejlesztés, fiatalok vállalkozásainak elindításához 
történő segítségnyújtás  
A célcsoport eléréshez online platformokon, 
kommunikációs csatornák kiépítése, meglévők 
javítása  
Az önkormányzat és a szervezetek kapcsolatainak 
erősítése civil kerekasztal létrehozásával  
Pályázati ösztöndíjrendszer  
Képzések és képességek fejlesztését célzó tréningek  
Több fiataloknak szóló szabadidős-, sport-, 
kulturális programok szervezése  
A fiatalok képviselete a testületi ülésen.  
Önkéntesség erősítése  
Ifjúsági Ház szolgáltatási palettájának megtervezése, 
bővítése  
Civil ház használata ifjúsági programokhoz 
 

Veszélyek  
 

Kevés munkalehetőség, több vállalkozásra lenne 
szükség, akár a mezőgazdaság területén is.  
A település megtartó ereje gyenge,  
Kevés a bérelhető lakás  
Ifjúságpolitika és ifjúsági munka iránti eddigi helyi 
érdektelenség.  
Célcsoport közönyössége, passzivitása, 
motivációjának fenntartása, további bevonási 
nehézségek  
Rövid távú tervezés hosszú helyett (forrásfüggő)  
A fiatalok társadalmi szerepvállalására történő 
szocializációjának hiányában a jövőbeni társadalmi 
aktivitás csökkenése  
Szabadidős programok és szórakozási lehetőségek 
kevés száma 
Szabadidős programok és szórakozási lehetőségek, 
szórakozóhelyek híján a fiatalok az utcára 
kényszerülnek, ahol lézengenek, csavarognak. 
- Nincs civil kötődés, közösséghez 
tartozás 

 

Cselekvési terv táblázat 

Tervezett tevékenység Tevékenységhez rendelt egyedi 
intézkedések 

Felelős Határidő 

Ifjúsági Ház 

üzemeltetése 
• ifjúsági ház vezető alkalmazása 

• számítógépek, nyomtatók 

beszerzése 

• programok biztosítása 

Kistelek Városi 

Önkormányzat 

folyamatban 

Fiatalok letelepedésének 
támogatása 
Fiatalok helyben tartása, 
visszacsábítása 

21 ifjúsági bérlakás kialakítása 

Ingyenes lakhatás biztosítása 

Bútorok, felszerelések biztosítása 

Kistelek Városi 

Önkormányzat 

2019.november 

Pályaorientációval, 
karriertanácsadással, a 
munka világával 
kapcsolatos 
szolgáltatások nyújtása, 
támogatása 

Képzések, tréningek, személyes 
tanácsadások szervezése 
Munkaadó-munkakeresők találkozói 
Továbbképzést, szakmai specifikáció, 
kompetenciák megszerzését segítő 
támogatások 
Bérkiegészítő támogatások 

Kistelek Városi 

Önkormányzat 

Folyamatos  
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A helyben maradáshoz 
megfelelő munkahely 
megfelelő fizetéssel 
nélkülözhetetlen. 

Életpálya tervezés 

Önfoglalkoztatás 
támogatása 
Az önfoglalkoztatási 
formák támogatása a már 
működő ifjúsági 
vállalkozások 
fejlesztésének támogatása, 
valamint új vállalkozások 
elindulásának segítése 

Működő vállalkozások részére fejlesztési 
támogatás 
Új vállalkozások indításának támogatása 
Bértámogatás 
Eszköztámogatás 
Szükséges képzés támogatása 

Kistelek Városi 

Önkormányzat 

Folyamatos 

Ifjúsági- és családi 
programok szervezése 
Az ifjúság és a 
kisgyerek(ek)et nevelő 
családok számára 
megfelelő programok 
legyenek ezáltal biztosítva a 
helyi identitástudat 
erősítését. 

Városnapi programsorozat keretében 
fiataloknak szóló fellépők szervezése 
Koncertek szervezése 
Családi- és gyermeknapok szervezése 
Klubfoglalkozások 
szervezése(kreatív,társasjáték,főzőklub) 
Egészségügyi, környezetvédelmi, 
szépészeti, kézműves programok 

Kistelek Városi 

Önkormányzat 

Negyedévente 

min 1 nagyobb 

esemény, 

kéthetente 

klubfoglalkozáso

k 

Évi egy nagyobb 

koncert 

Az ifjúság civil 
aktivitásának növelése 
Szükséges a civil aktivitás 
növelése, annak érdekében, 
hogy a fiatalok felelős és 
empatikus állampolgárokká 
váljanak. A civil szervezeti 
aktivitás kedvező hatással 
bír, az ifjúsági szervezetek 
létrehozására is. 

Aktív fiatalok támogatása 
az aktivitásfeltétele a támogatásoknak 

Kistelek Városi 

Önkormányzat 

2020.03.31. 

 

Esély Itthon – Kisteleken” című EFOP-1.2.11-16-2017-00004 azonosító számú 

pályázat programelemei 

 

Lakhatási támogatás 

A pályázati felhívás első önállóan támogatható tevékenysége a támogatást igénylő tulajdonában lévő 
ingatlanok felújítása-átalakítása, felszerelése önálló lakhatás céljából, a projektben résztvevő, a 
célcsoportba tartozó fiatal egyének, illetve párok, családok számára. 

Az Esély otthon projekt keretében Kistelek 508/3 helyrajzi számú, Ifjúság tér 4. szám alatt található 
ingatlanban összesen 21 lakás kerül kialakításra. A tervezettek szerint szintenként 4 db egyszobás, 
2 db kétszobás és 1 db háromszobás lakás létesül, a lakrészek alapterületei 24 és 56 m2 között 
alakulnak. 
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A kiválasztott bérlőnek bérleti díj fizetési kötelezettsége nincs, csak az általa használt bérlemény 
rezsiköltségeinek megfizetésére köteles. A lakhatási lehetőség igénybevételének feltétele, hogy a 
beköltöző fiatal (vagy család, pár legalább egyik tagja) három hónapot meghaladó foglalkoztatási 
jogviszonnyal rendelkezzen. 

A pályázat célja: A város jövője szempontjából értékes végzettséggel rendelkező fiatal szakemberek 

városba történő letelepedésének és helyben tartásának támogatása. Pályázók köre: Pályázatot 

nyújthatnak be azon 18-35 év közötti személyek, akik Kisteleken lakcímmel rendelkeznek, vagy 

Kistelekre kívánnak költözni és Kistelek város közigazgatási területén működő munkáltatónál, 

illetve vállalkozóként rendelkeznek munkaviszonnyal, vagy kívánnak munkát vállalni. A pályázat 

elbírálásánál előnyt jelent, ha a pályázó a bérleti szerződés aláírásakor nem töltötte be a 25. életévét. 

Támogatás feltételei: A lakhatási támogatás pályázat útján nyerhető el. A támogatásra az a fiatal 

nyújthat be pályázatot, aki Kisteleken lakcímmel rendelkezik és életvitelszerűen ott él, vagy 

Kistelekre kíván költözni, továbbá a pályázat benyújtásakor elmúlt 18 éves és a bérleti szerződés 

megkötésekor még nem töltötte be a 35. életévét. További feltétel, hogy kisteleki székhelyű vagy 

telephelyű munkáltatónál fennálló 3 hónapot meghaladó foglalkoztatotti jogviszonnyal 

rendelkezzen, vagy szándéknyilatkozattal arról, hogy az adott munkáltató a pályázóval 

végzettségének megfelelő munkakörben munkaviszonyt, vagy munkaviszonyra irányuló egyéb 

jogviszonyt létesít, és/vagy a pályázat benyújtásakor nappali, esti vagy levelező tagozaton felsőfokú 

vagy érettségire épülő szakképesítés megszerzésére irányuló iskolai tanulmányokat folytat. Jogosító 

jogviszonynak minősül továbbá, ha a pályázó kisteleki székhellyel rendelkező egyéni vállalkozó. A 

lakhatásban részesített fiatalok számára kötelező a közösségi célú önkéntes tevékenység végzése a 

településen. A lakhatási támogatásban részesített személy Kistelek Város Önkormányzatának 

felkérésére cselekvési tervek elkészítésében, felülvizsgálatában vesz részt, a cselekvési tervben 

rögzített feladatok megvalósításában aktív, tevőleges részvételt tanúsít, továbbá szakmai 

rendezvényeken a település közösségfejlesztési programjaiban, valamint a projekt (kommunikációs 

tréning, pályaorientációs, pályakorrekciós tanácsadás, vállalkozói ismeretek képzés) programokban 

részt vesz. Nem nyújtható támogatás a projektet megvalósító Kistelek Város Önkormányzata 

Képviselőtestületének testületi tagjainak, illetve vezető tisztségviselőinek, valamint a felsorolt 

személyek közeli hozzátartozóinak. Nem nyújthat be pályázatot az a személy, akinek vagy saját 

maga vonatkozásában vagy a vele együtt költöző személy vonatkozásában 1/2 tulajdoni hányadot 

meghaladó lakás vagy üdülő céljára szolgáló ingatlan van a tulajdonában. A lakások kiutalásának 

eldöntésénél a beköltözni kívánó személyek száma is összevetésre kerül a lakás méretével, melynek 

célja az optimális lakótér és lakókörnyezet kialakítása 
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Életpálya-tervezést segítő helyi szolgáltatások nyújtása, munkaszerzési ismeretek bővítése 

 

Az életpálya tervezést segítő tevékenységek tágabb értelemben azt is jelentik, hogy a fiatalt segítjük 
abban, hogy aktívan részt vegyen a helyi közügyek, közösségi élet alakulásában, ezáltal erősítve saját 
települése iránti elköteleződést, lehetőséget biztosítunk számára, hogy a közösségi tevékenységek 
révén maga fedezze fel a térségben rejlő potenciálokat és találja meg azt a területet, amely 
képességei, érdeklődése alapján saját karrierjének alapja lehet. 
 

Tervezett tevékenységeket: 

-munkaerőpiaci ismeretek tréning: elméleti és gyakorlati ismeret átadása, gyakorlati feladatokkal- 

önéletrajz írás, interjú felkészítés, önbizalom növelése, 

-munkakeresési lehetőségek megismerése, továbbképzési, átképzési lehetőségek megismerése, 

pályázati lehetőségek ,adózási ismeretek képzés. 

-gyakorlati tréning pályázatok, pénzügyek témában 

Mivel nem vállaltuk a hazai és uniós pályázati programokban való részvétel érdekében tervezett 

személyre szabott felkészítés bemutatása tevékenységet-mert előre nem látjuk biztosítottnak a 

teljesítendő létszámot, ezért itt szeretnénk képzés és mentorálás terén bemutatni a fiataloknak az 

elérhető EU-s és hazai forrásokat. 

A tréningek, képzések mellé füzeteket, írószereket, jegyzettömböket, pendrivokat vásárolunk, ezen 

kapják meg a fiatalok az iratmintákat. Mintafeladatlapokat készítünk, ehhez anyagköltség párosul. 

Tematika: 

Munkaerőpiac alapvető ismerete 

• Munkaerőpiac alapvető jellemzői 

• Munkáltatók viselkedésének mozgatórugói 

• Munkáltatók általános elvárásai 

• Munkavállalók közötti verseny 

• Kapcsolati rendszerek hálózata 

Helyes önkép, önismeret 

• Saját célkitűzések és elvárások megfogalmazása 

• Saját képességek, készségek és kompetenciák meghatározása, tudatosítása 

• Olyan életvezetési formák ismerete, amelyek átsegítik a munkanélküli léten 

Álláskeresési módszerek ismerete 

• Az álláskeresőket segítő információs rendszerek ismerete és használata 

• A célzott állásnak megfelelő álláskeresési formák kiválasztása, alkalmazása 

• Az álláskereséshez kapcsolódó szolgáltatások ismerete 

Önéletrajz és motivációs levél készítésének ismerete 

• Képesség a célállásnak megfelelő, jó önéletrajz készítésére 

• Képesség a motivációs levél elkészítésére 
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Állásinterjúra való felkészültség 

• Megjelenés 

• Testbeszéd 

• Kommunikáció 

• Telefonos és személyes interjú alapvető jellemzőinek ismerete 

• Az „eladás” képessége, béralku ismerete, szabályai 

Munkaszerződés és alapvető munkavállalói jogok ismerete 

• Munkaszerződés formái és tartalmi követelményei 

• Munkavállalói alapvető jogok es kötelességek ismerete 

Munkahely megtartásának képessége 

• Konfliktuskezelési készségek = Beilleszkedés képessége 

• Viselkedési normák betartásának képessége 

 
Az itt élő fiatalok jelentős része nem találkozik a helyben található munka-, illetve vállalkozási 
lehetőségekkel, így saját életpálya terveiknél nem is veszik figyelembe azokat. A helyi lehetőségek 
ismeretén túl sokszor hiányoznak azok a karrier és életpálya alakítási ismereteik és készségeik, 
amelyek segítségével a helyi lehetőségeket kihasználva érhetnének el a vágyott életminőséget. 
Alapvető cél, hogy a településeken élő fiatalok képessé váljanak arra, hogy a fenti életlehetőségekkel 
tudjanak élni, és helyben egzisztenciát, családot alapítani. 
A képzések mellett egyéni tanácsadás is megvalósul, bármikor kérhetnek a résztvevők segítséget a 
témában. 

A célcsoport bevonásával, a helyi lehetőségeket, értékeket, adottságokat feltáró, erre épülő 

gazdasági együttműködéseket generáló tervezett tevékenységek 

 

Gyakori probléma, hogy a munkavállaló nem tud egy helyi állásról,a munkáltató nem talál megfelelő 
embert. Ennek áthidalására létrehozzuk a Munka-csoportot. Itta munkavállalók és a munkáltatók 
képviselői között alakítunk ki közvetlen kapcsolatot. Kéthetente találkozunk a MUNKA- Klubban 
-és átbeszéljük a lehetőségeket. 

Bevonjuk a helyi munkaügyi központ kollegáit, a helyi gyárak, vállalkozók képviselőit .Kisteleken 
nagyobb munkáltató az Unichem,a Kábelgyár,az M+M Sajtüzem., a Probart Kft,Harmath és Tsa 
Kft. Emellett sok kereskedelmi egység működik a  településen. Építőipari vállalkozások is szép 
számban vannak. 

Feltérképezzük a hiányszakmákat és segítünk a fiataloknak, hogy megtalálják saját munkájukat. 

Adatbázist készítünk a környéken fellehető munkákról, állásokról,hiány szakmákról,hiányzó 
szolgáltatásokról. 

Egyeztetünk a munkáltatókkal az általuk keresett szakmák, szakképzettségek iránt és a fiatalok 
beiskolázását segítik ennek megfelelően. 

Állásbörzét tartunk minden ősszel, amelyre meghívjuk a cégeket, mutassák be tevékenységüket. 
Ezáltal a fiatalok könnyebben el tudják dönteni, az adott munka nekik való-e. A munkaügyi 
központ munkatársait is bevonjuk. Így ők megismertetik a támogatási lehetőségeket, 
állásajánlatokat és a börzére ők is delegálhatnak munkáltatókat és álláskeresőket Kistelekről. Így a 
projektkedvező hatása még több emberhez eljut. 

A börze meghirdetésre kerül a sajtóban is. 
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Ösztönzők 

 

A projekt átfogó célja, hogy a Kisteleken letelepedni vágyó, vagy itt munkát vállalni szándékozó 
fiatalok számára egy olyan egzisztenciateremtési alternatívát kínáljon, mely vonzó lehet akár 
családalapítás, akár vállalkozás elindításának céljából. 

a. A helyi gazdaságba való bekapcsolódást lehetővé tevő ismeretátadás bemutatása  

Kistelek gazdasági helyzetét megismertetjük a fiatalokkal, kerekasztal beszélgetések, World café 
találkozók formájában. Bemutatjuk a városban fellehető fejlesztési stratégiákat,a település SWOT 
analízisét. Közös munkában áttekintjük az erősségeket, gyengeségeket, lehetőségeket és 
veszélyeket. Megkeressük a lehetséges kapcsolódási pontokat,a fiatalok illeszkedését a városhoz. 
Ezek mentén kialakulhatnak vállalkozási, munkavállalási elképzelések. 

Társasjátékok segítségével gyakoroljuk a gazdaság működését (Casflow, Gazdálkodj okosan, Hotel 
stb.) 

Az egyéni terveket már személyes megbeszéléseken beszéljük át, közgazdász segítségével 
összeállítjuk az üzleti tervet, amelynek megvalósításához szükséges feltételrendszert felkutatjuk- 
közösen a fiatalokkal. Célcsoport számára nyújtandó tervezett helyi ösztönző rendszer bemutatása 

A célcsoportnak fontos ösztönzőket nyújtani. Egyrészt, mert így érzik, hogy törődik velük a város, 
hogy van értelme a településen maradni. Az ösztönzők minimum 6, maximum 24 hónapig 
járhatnak. Az ösztönzők juttatásának alapfeltételei a kisteleki lakcím és kisteleki tartózkodás. 

Ösztönzők több módon járhatnak a programban résztvevőknek: 

 

• Képzési Támogatás formájában. A résztvevő vállalja, hogy rész vesz képzésen, melyre 
igény jelentkezett a településen. Fontos, hogy olyan képzés választható, amellyel az 
elhelyezkedése megoldható, helyben keresett vagy hiányszakma, vagy vállalkozás 
indításához szükséges számára. 

• Vállalkozás indításához is kaphat ösztönzőt az igénylő. Egyrészt a fent említett 
képzésekhez, eszközbeszerzésekhez és önfoglalkoztatási munkabérhez 

• Munkahelyi bértámogatás. Ennek irányzott összege a fiatal által kapott nettó bér 

maximum 50%-kal történő kiegészítése 

Az ösztönző támogatásnak három fontos pillére van;  

„A” típusú pályázat: a városban fellelhető hiányszakmákban kívánjuk a humánerőforrás hiányának 

csökkentését elérni képzési támogatások nyújtásán keresztül utófinanszírozott, egyösszegű 

támogatás formájában. 

 „B” típusú pályázat: bérkiegészítést biztosítunk olyan fiataloknak, akik azon okból nem vállalnak 

Kisteleken munkát, mert máshol magasabb bérért foglalkoztatják őket. A támogatást havonta, 

forrásimerülésig biztosítjuk. A támogatás mértéke az igazolt más munkahelyen kapható nettó 

munkabér összegéig történő kiegészítés, mely legfeljebb a mindenkori minimálbér 100%-a. 



              EFOP-1.2.11-16-2017-00004    Esély itthon Kisteleken 

 

 „C” típusú pályázat: támogatást biztosítunk vállalkozás indításához eszközbeszerzésre, 

önköltségek fedezetére, képzésre, továbbá már meglévő vállalkozás fejlesztésére.  

 

Pályázat benyújtására jogosult azon 18-35 év közötti személyek, akik Kisteleken lakcímmel 

rendelkeznek, vagy Kistelekre kívánnak költözni. 

 „A” típusú ösztöndíj folyósításának feltétele: • Kistelek Városi Önkormányzattal való 

szerződéskötés, • 2021. május 31-ig igazolja az általa választott képzés elvégzését, • önéletrajz 

benyújtása, • már folyamatban lévő képzés esetében a képzési szerződés másolatának benyújtása, • 

a pályázó kötelezettségvállalása, hogy kisteleki lakcímét, életvitelszerű kisteleki tartózkodását 2021. 

május 31-ig évig fenntartja, • a pályázó vállalja, hogy a képzés elvégzését követő legalább egy évig 

Kisteleken él életvitelszerűen, részt vesz a településre vonatkozó cselekvési terv elkészítésében, 

felülvizsgálatában, és aktívan szerepet vállal az abban rögzített feladatok megvalósításában, • a 

pályázó a pályázatában vállalt önkéntes közösségi tevékenységet részletezi, és vállalja közösségi célú 

önkéntes tevékenység végzését. 

 „B” típusú ösztöndíj folyósításának feltételei: • Kistelek Városi Önkormányzattal való 

szerződéskötés, • Kisteleken kívüli székhelyű, vagy telephelyű munkáltató igazolása arra 

vonatkozólag, hogy milyen mértékű bérért foglalkoztatja munkavállalóját, továbbá a kisteleki 

székhelyű, vagy telephelyű munkáltató által kiadott nyilatkozata a leendő bérére vonatkozóan, 

illetve meglévő munkahely esetén munkaszerződés munkáltató által hitelesített másolata • a pályázó 

kötelezettségvállalása, hogy kisteleki lakcímét, életvitelszerű kisteleki tartózkodását 2021. május 31-

ig fenntartja, • a pályázó részt vesz a településre vonatkozó cselekvési terv elkészítésében, 

felülvizsgálatában, és aktívan szerepet vállal az abban rögzített feladatok megvalósításában, • a 

pályázó a pályázatában vállalt önkéntes közösségi tevékenységet részletezi, és vállalja közösségi célú 

önkéntes tevékenység végzését.  

„C” típusú ösztöndíj folyósításának feltételei: • Kistelek Városi Önkormányzattal való 

szerződéskötés, • egyszerűsített üzleti terv benyújtása, (4. számú melléklet az üzleti tervről) • az 

ösztöndíjas kötelezettségvállalása, hogy kisteleki lakcímét, életvitelszerű kisteleki tartózkodását az 

ösztöndíj folyósítási időtartamával megegyező további időszakra fenntartja • a pályázó részt vesz a 

településre vonatkozó cselekvési terv elkészítésében, felülvizsgálatában, és aktívan szerepet vállal 

az abban rögzített feladatok megvalósításában, • a pályázó a pályázatában vállalt önkéntes közösségi 

tevékenységet részletezi, és vállalja közösségi célú önkéntes tevékenység végzését, • a pályázó 

kötelezettségvállalása, hogy kisteleki lakcímét, életvitelszerű kisteleki tartózkodását 2021. május 31-
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ig fenntartja, • a pályázó vállalja, hogy a vállalkozását a támogatási szerződés megkötését 

követő legalább egy évig fenntartja, • A pályázó vállalja, hogy a vállalkozás 

működésének ellenőrzését lehetővé teszi a támogatást nyújtó önkormányzat képviselőjének.  

Egy pályázó részére nyújtott „A”, „B” és „C” típusú ösztönző támogatás mértéke együttesen nem 

haladhatja meg a bruttó 5 millió forintot. Az a pályázó, aki a fenti kötelezettségeinek nem tesz 

eleget, vagy a támogatási szerződésben meghatározottakat megszegi, a folyósítandó összegre 

jogosulatlanná válik, és a jogosulatlanul igénybe vett támogatás visszafizetésére kötelezhető. A 

pályázó a döntés ellen érdemben fellebbezéssel nem élhet, jogorvoslatra csak abban az esetben van 

lehetőség, amennyiben a döntés a pályázati kiírásba ütközik. Nem nyújthat be pályázatot az 

önkormányzat képviselő-testületének tagja, vezető tisztségviselője, valamint a Ptk. 8:1. (I) bekezdés 

I. pontja alapján közeli hozzátartozója. 

Jó gyakorlat adoptálása- Ifjúsági Ház működtetése 

 

Beszerzünk számítógépeket, mellyel számítógépes sarkot alakítunk ki, ahol a fiatalok netezhetnek, 
iskolai feladataikat megoldhatják. 

Az Ifjúsági Házban tanácsot, segítséget kapnak a fiatalok a mindennapi életükben felmerülő 
kérdésekre, felvételi, továbbtanulás, munkaügyi kérdések ,ügyfélkapu ügyintézés stb. 

Az Ifjúsági Ház programokat biztosít a fiataloknak. Ilyenek a sakk-kör, darts klub, főzőklub, 
szépségápolási estek, horgász klub, kreatív klub. 

Ezen találkozók anyagköltségét a pályázatból biztosítjuk. A klubok, találkozók terveink szerint 
kéthetente kerülnek megrendezésre. Veszünk sakk-készletet, szépségápolási és élelmiszer 
alapanyagokat, kreatív alapanyagokat, szakácskönyvet, horgászkönyvet. 

 

Az Esély Otthon elnevezésű EFOP-1.2.11 kódszámú pályázati felhívás a Cselekvési Terv 

elfogadására menetrendje: 

 A célcsoport nyilvános bevonásával készített Cselekvési Tervet a konstrukcióhoz 

rendelt mentornak láttamoznia kell; 

 A mentor által jóváhagyott tervnek 2019.01.31-ig kell elkészülnie 

 A képviselőtestületnek a mentor által elfogadott tervet testületi ülés keretében kell elfogadnia; 

 Az elkészült és elfogadott Cselekvési tervet a Képviselő-testületnek 2020.09.30-ig 

bezárólag felül kell vizsgálnia. 

Az elfogadott Cselekvési Tervet a www.kistelek.hu oldalon Kistelek Városi Önkormányzat közzé 

teszi 

 

http://www.kistelek.hu/

